

Рейтинг вузов: где можно получить туристическую специальность

До начала приемной кампании остается не так уж много времени: с середины июня стартует централизованное тестирование, а в июле бывшие школьники и школьницы начнут штурмовать белорусские вузы. «Бой» обещает быть жарким – в прошлом году, несмотря на уменьшение общего количества абитуриентов, проходные баллы «подросли» на 20–30 пунктов. Портал [tio.by](#) выяснил, как выглядели итоги прошлой вступительной компании в вузах, где получают туристическую специальность.

Престижность вузов выясняется довольно просто – из года в год туда подают документы самые амбициозные и способные школьники, а проходные баллы, соответственно, стремятся к максимально возможным показателям. Вот как выглядела расстановка сил в рейтинге туристических специальностей по итогам 2009 года.

Первое место в списке заняла специальность «менеджмент в сфере международного туризма» факультета международных отношений **Белорусского государственного университета**. Для того чтобы стать студентом бюджетной формы обучения в прошлом году необходимо было набрать 354 балла. От будущих студентов-платников также требовали высокий уровень подготовки: для зачисления на очное отделение они должны были набрать не менее 276 баллов. Средний конкурс по факультету составил 4,41 человека на место.

Недалеко от одного из самых престижных факультетов БГУ ушел факультет «Высшая школа туризма» **Белорусского государственного экономического университета**. Конкурс на бюджетную форму обучения по специальности «экономика и управление гостиницами и ресторанами» здесь был даже выше – 11,9 человека на место. Но проходной балл все же отличался в меньшую сторону: выпускник городской школы должен был набрать не менее 342 баллов, а выпускник сельской – 317 баллов. Конкурс на платную форму обучения этой специальности составил 1,34 человека на место, а проходной балл – 267. Вторая специальность факультета, «экономика и управление туристской деятельностью», вызвала уже меньший ажиотаж – 4,47 человека на бюджетное место (1,38 на платное). Проходной балл на бюджет был одинаковым для всех – 337, на платное отделение – 264.

Почетное третье место в рейтинге занимает **Полоцкий государственный университет** со специальностью «туризм и гостеприимство». Чтобы стать студентом его очной бюджетной формы обучения необходимо было пройти конкурс 7,9 человека на место и набрать не менее 284 баллов. Для будущих студентов-платников поступление в Полоцке далось несколько легче – 1,7 человека на место и 255 баллов.

На четвертом месте в рейтинге вузов **Полесский государственный университет** и специальность «туризм и гостеприимство» его экономического факультета. Конкурс в 2009 году здесь был не очень большим – 2,35 человека на бюджетное место, 1,57 человека на платное. Зато абитуриенты показали хороший уровень подготовки: проходной балл на бюджет составил 265 для выпускников городских школ, и 241 для выпускников сельских. Платное отделение пополнили студенты, набравшие не менее 241 балла.

Пятое место также занимает областной вуз, а именно **Гродненский государственный университет им. Я.Купалы**. На факультет туризма и сервиса в прошлом году здесь должны были принять 10 бюджетников и 50 платников. Всего было подано 58 заявлений, поэтому проходной балл за право обучаться за счет государства составил 261, а на платном отделении принималась во внимание значительно меньшая цифра – 161.

На шестом месте – столичный университет: **Белорусский государственный университет физической культуры**, при котором в 2004 году был создан Институт туризма. В 2009 году конкурс на его специальность «туризм и гостеприимство» был просто рекордным – 23 человека на место. В итоге на бюджет прошли абитуриенты, набравшие 252 (город) и 242 (село) балла. На специальности «спортивно-туристская деятельность» дела обстояли несколько иным образом. Конкурс на одном из его направлений «спортивный и рекреационный туризм» составил 2,57 человека на бюджетное место, общий полупроходной балл – 253, на платном отделении был недобор – конкурс 0,80 человека на место и проходной балл 199. Куда большим интересом пользовалось второе направление специальности, а именно «менеджмент в туризме»: конкурс на бюджет здесь составил 4,86 человека на место (общий проходной балл 311), на платное 1,2 человека на место (проходной балл 225 (город) и 212 (село)).

Ненамного по проходному баллу отстала от лидера туристических специальностей БГУФК специальность «туризм и гостеприимство» географического факультета **Брестского государственного университета им. А.С.Пушкина**. Чтобы стать студентом бюджетной формы обучения абитуриент должен был набрать 251 (город) и 239 (село) баллов, а общий конкурс составил 3,45 человека на место. Для зачисления на платное отделение достаточно было показать не менее 190 баллов, правда, и здесь не обошлось без конкурса – 1,71 человека на место.

Замыкает рейтинг специальность столичного вуза, а именно «туризм и природопользование» лесохозяйственного факультета **Белорусского государственного технологического университета**. В прошлом году проходной балл здесь составлял 245, хотя конкурс был достаточно высоким – 3,9 человека на бюджетное место. На платную форму обучения претендовало 1,7 человека на место, а проходной балл составил 163.

Где лучше всего осваивать туристическую специальность? Какие белорусские вузы считаются самыми престижными? Выпускников каких вузов предпочитают брать на работу турфирмы? Эти и другие вопросы обсуждаем на [форуме](#).